

# MAGYAR KÜRIR.

N<sup>o</sup>. 14.

Indult Bétsből, Kedden, Augustus' 18-dikán, 1829.

B é t s.

Ó Ts. K. Felsege méltóztatott N. M. Gróf Gyulay Ignácz Úr Ó Excellentiáját Hadi Tárnokmestert, Horvát Országi Bánt eddig Tsehországnak Kommandírozó Generálját Alsó Ausztriai Kommandírozóvá és Bétsi Kommandásá; 's helyébe Hertzeg Liechtenstein Aloiz Feldmarsal Lieutenant Urat, eddig Morvaország Kommandását Tsehországi Kommandírozó Generállá; valamint: Gróf Lillenberg Feldm. Lieutenant Urat meghalálozott Hadi Tárnokmester Báró Radivojevich Úr helyébe Horvát Országi Kommandírozóvá kegyelmesen kinevezni.

Ó Ts. K. Felsege méltóztatott Gróf és Magyar-Gyerő Monostori Báró Kemény Miklós Úr Ó Nagyságát eddig Aranyos Széki Királybíró Urat, ugyan ezen Ranggal Maros Székbe kegyelmesen általenni.

Ó Ts. K. Felsege Mgs Gróf Nyári Antal Urat, a' Nagy Szombati Districtuális Táblának betsületbeli Assessorát Ts. K. Ramarássá méltóztatott kinevezni.

Hadi Tudósítások.

Odessából Aug. 5 dikáról egy tudósító hiteles kútfóból ezeket írja: „Várnából Jul. 30-dikán költ levelek szerint az Orosz seregek Aidósz, Ahiolit, Miszivriát, és Burgászt elfoglalták; a' 3 utolsó a' Fekete tenger partján fekszik, Burgász Konsántzinápolytól 30 mértföldnyire. A' Törökök mindenütt hátrálnak; 's nem állják ki a' tsatát az Oroszok előtt,

úgy hogy emezeknek általmenetek a' Balkánon mindöszve sem került 500 ember vesztésébe. — Az egészség állapota azon a' tájon, meglehetősen, 's reményelhetni, hogy az Oroszok a' ragadó nyavalyáktól mentek lesznek.“

Újabb tudósítás, melly az Orosz fő hadi szállásról Aidószból éppen most érkezett, ekként adja elő Miszivriának, Ahiolinak, Burgásznak és Aidósznak megvételeket, és az azoknál történt tsatákat.

„Minekutánna a' Jul. 17, 18 és 19-diként történt győzedelmes tsatázások a' Kamtsik vizén táborunknak szabados általmenetelt engedtek és a' Balkán bértszeinek útjait is megnyitották; elrendelte az Orosz Fővezér Gróf Diebits, miként menjenek által seregeink, azon bértszeiken, mellyeket régtől fogva az Ottomanni Birodalom által hághatatlan természetű védbástyájának tartottak.“

„Rüdiger Gen. hada Jul. 20-dikán már túl járt Arnautlaron, a' Fundukliderénél, (Funduklid vizénél) előljáró tsapatja pedig Aivatsik faluig elő nyomult, a' hova a' bértszető egy mértföldnyire esik. Roth Gen. hada Aspróban volt más úton a' tenger part mentiben, előtsapatja pedig Paliobánál járt a' bértsz szélső ormóján. Gróf Pahlen 2-dik hadi serege és a' fő hadi szállás Dervis-Jovánban 's a' Kamtsiknál volt.“

„Greigh Admirál 3 lincshajóval, több fregátokkal és eleséggel megrakott számos szállító hajókkal megjelent a Miszivriai öbölben és ezen megerősített helyet 3 óráig keményen ágyúzlatta.“

„Jul. 21-dikén Rüdiger Gen. Aivadtzikig előre ment, elősapatjai pedig Giroff Gen. alatt Erketsben voltak, melly falu a Balkán tetején fekszik. Roth Gen. Erakliában volt, egy tsapatja Emine falut és annak tengerbe nyuló hegy fokát elfoglalta. A fő hadi szállás és Gróf Pahlen hadai Arnaut-lár és Funduklidere között foglaltak helyet.“

„Jul. 22 dikén indult le Rüdiger Gen. előjáró tsapatja két batalion vadászokkal és két kozák regementel a Balkán déli oldalán. Az ellenség 2000 emberrel elállotta a szoros utakat: de vadászaink csak hamar megsutamtatták őket, Kozájkaink pedig üzöbe vévén, egy zászlót elvettek 's 151-et elfogtak, kik között két Oberster van, igen sokan elhullottak közülök és megsebesedtek, holott mi csak hat embert veszítettünk.“

„Ugyan ez nap reggel Roth Gen. a Balkán tetején volt Paliobonánál. Egy helyen a kősziklákkal rakott ösvények útjában akadályoztatták; de azonnal rendele egy batalion sántzásókat 2000 munkásokkal a gyalogok közül 's ezek utat tsináltak; más felől Monastorkőnél az ellenség ellentállott; de az kéntelen volt magát az Indzsiköidere kis folyóig visszahúzni.“

„A Seraskir Abdul-Rachman 5-lófarkú Basa, a ki fővezére a Kamtsik mellyéki, és azon seregeknek, mellyek Miszivriát, Ahiolit és Burgászt fedezik 's Szizebolit szemmel tartják, öszveszedte a Kamtsiktól széllyel szort népét, 's a maga 6, 7, ezer emberével egyesítvén az Indzsiköidere jobb partjához szállott, hogy

a Burgászi öböl vidékén fekvő helyeket fedezze és seregeinket, ha ezek Monastorkőtől előre nyomulnának szembe szálljon.“

„Roth Gen. hadainak első osztályával 's csak 8 ágyúval ment még keresztül a falun, 's nem várván, hogy a hadnak dereka is megérkezze, azonnal megtámadta az ellenséget fekvésében. Abdul-Rachmán Basa, és seregei csak kevés ideig állották ki batteriaink tüzet; elhagyák fekvéseket és hátrálni kezdetek. Ekkor Uhlánusaink, Kozájkaink és lovas ártillériánk üzöbe vették őket 's szinte másfél mértföldnyire hajtották, még pedig olly erővel, hogy az ellenség a tenger parton két 4 ágyúval rakott tenger parti batteriáját minden oltalmazás nélkül elhagyta, valamint egy hajó építő helyet is, mellyen egy 25 ágyús már egészen kész Korvett fekiadt. Az ellenség közzül itt 400-at elfogtunk 7 zászlóval, és még 4 más ágyúval. Roth Gen. az ellenség üzését a Kozákokra bízván, előjáró osztályának egy részét Miszivria ellen indította. Ez a hely megvan erősítve, 's a száraz felől őrizettel megrakott sántzok oltalmazzák.“

„Mihelyest gyalogságunk az előjáró Uhlánusokhoz megérkezett, azonnal a besántzolt ellenséget kezdék ágyúzni batteriaink, még pedig olly foganattal, hogy annak 375 emberből álló őrizete a kartátsaink pusztító tüzetől megrémülvén a fegyvert lerakta és magát minden feltétel nélkül fogságra adta. Itt két zászlót és 3 ágyút nyertünk. Ekkor haladék nélkül Miszivria ellen fordultak seregeink.“

„Osman két lófarkú Basa, Miszivriának Kommandánsa látván, hogy a tenger felől Greigh Admirál fenyegeti, a szárazról pedig Roth General, mihelyt felkértük a várost, hajlandó volt azt feladni, azt kérvén, hogy az éjjel engedtessek még neki, hogy az őrize-

tet és a lakosokat meggyőzhesse a Hely feladásának elmulthatatlanul szükséges volta felől. Ehez képest más nap reggel áttaladta a város kulcsait Wachter Gen. Májornak, 10 zászlóval 's 15 ágyúval együtt, 's személyesen kijött, 100 Török hivatalbeliektől kíséretelve 2000 hadifoglyokkal, hogy Orosz Országba kíséretessenek."

„A fő kvártély 22 dikben Erketsben, és 23 dikben Görög-Inschiköi-ben volt, a hol a 2 dik hadi seregnek egyik része vele egyesült; a másik fele Kellelerben maradt."

„Rüdiger hada 25-dikben Alakariának ment. Előtte egy ellenséges csapat nagy sietséggel vissza vonta onnan magát Aidos felé, és a falu mellett lévő táborában sok hadi szerezket ott hagyott két tábori ágyúval együtt. Giroff Generál küldetett utánna, hogy kergesse, a ki Dautliban 1000 orosz font puska-pórt vett el és 2000 tsetvert kukorizát, 's más egyébét."

„Meghallván az Ahioli őrizet táborunknak sebes és szerentsés előrenyomulását, megfélemltet és elhagyta 23-dikban reggel a város mellett lévő sántzokat, mellyeket az ott kerengő Orosz hajtós sereg közül egy lineahajó emberei elfoglaltak. Találtak abban 14 ágyút, egy mozsárágyút, három puska-pórt, és egy rakott sóházat."

„Ez alatt Roth Gen. hadainak előtsapatjai parantsolatot vettek, hogy Gen. Nabel alatt Burgász felé induljanak, maga Gen. Roth azt a parantsolatot vetete a Fő Vezértől, hogy Rumili-Kőig előre menjen a Burgászi úton. Jul. 24-dikén közelítván Nabel Gen. Burgászhoz a Törökök bátorkodtak kijönni elene; de az Uhlanus Regimentektől megtámadtatván vissza futottak, a midőn két ágyújuk el is vétetett. Mindenütt sar-

kolba lévén a Generális egész a Burgászi sántzokig, a futókkal együtt nyomult be azokba 's onnan be a várba. Az őrizet mindent oda hagyott 's minden rend nélkül futott ki a városnak déli kapuján; 10 ágyút, mindensféle magazinomokat nyert a győzedelmes sereg ezen a napon, és birtokába jutott ezen fontos Helynek."

Jul. 24-dikén Roth Gen. a 6-dik sereg osztállyal Alakariának ment, melly Burgászon feyül egy jó mértföldnyire esik, Gen. Rüdiger pedig Eskibasiának ment innen Aidosz felé. — A Nagy Vezér Sumlában tsak negyed nap mulva tudta meg, hogy a mi táborunk Sumlától eljött a Kamtsik felé. Hirtelen elküldte tehát 9 regiment reguláris gyalogságot, hogy Kupriköinél az őrizetet megerősítse. Ezek Sumlából Ibrahim 5 lófarkú Basának, és Mehmed 2 lófarkú Basának vezérlések alatt indultak ki, a kik tsak mostanában küldettek Sumlába, hogy a reguláris hadi seregeket a török táborban vezéreljék. Tsak akkor tudák ezek meg, midőn oda értek a Kamtsikhez, hogy az ott lévő Sántzokban már Orosz őrizet vagyon. A két Basák eleinte vagy fél mértföldnyire vissza huzták seregeiket, azután Tsenge felé tértek, az Aidoszba vivő úton, és Sudsulákba, 's ott maradának 25 kán Juliusnak, nem tudván mi tévők legyenek. De még az nap este megtudván, hogy Abdul Rachman Basa a Burgászi térségen megverettetett, Aidosznak megindultak, a hova 24-ben el is értek."

„Rüdiger Grls parantsolatot vett a Fő Vezértől, hogy Aidosznak tarison 's előtte 3/4 mértföldnyire jó helyet válasszon, 's oda várja a több hadi osztályokat, de Aidoszt tsak arra az esetre támadja meg, ha hogy a jó kimenetre bizonyosan számot tarthat; Gen.

Roth sebesen menjen Aidosznak és Rüdiger hada megett foglaljon helyet; Gr. Pahlen pedig seregével Rumili Köibe induljon. — Alig érkezett meg Rüdiger Grls Rumili Köi és Aidosz között egy tetőre, midőn a Basa ötlet előlrol megtámadta, minekelötte több sereg érkeznek hozzája. Látván Rüdiger Grls hogy éppen jó helyen támadtatik meg-elölröl, úgy intézte el, hogy a lovasság az ellenséget megkerülje, bizonyos lévén benne, hogy a Törököket hátra nyomhatja. Batteriaink tüzelése 's az Uhlánusok úgy megzavarták az ellenség előseregét, hogy az nyakra före takarodott vissza Aidoszba, Rüdiger Grls úzte az ellenséget 8 batalionnal és 16 ágyúval 's midőn a városhoz ért látá, hogy 6, 7, ezer török gyalogság a város megett és mellette áll hadi rendben. Hertzeg Gortsakoff, a ki az elősereget vezérlette, látván, hogy a város ezen ellenséges fekvésének kultsa, batteriáit a török had állásának fordította, 's az alatt két batalion vadászokat a város régi sántzainak elfoglalására küldött. A Törökök eleinte keményen ellent állottak; de csak hamar mind a sántzokban, mind a város görbe útszáin meggyőzöttetvén, derék vadászaink nagy vérontást tettek közöttök.

„Ezen sebes előmeneteklek annyira megrettentették a város megett állott regementeket, hogy azok szélllyel futottak 's egy része a Balkán felé más része Karnabat felé vette szaladását. Ezeket az Uhlánusok üzőbe vették és nagy mérszárlást vittek véghez közöttök, az alatt, hogy a gyalogság is Gortsakoff Hertzeg vezérlete alatt, nagy pusztítást tett azok között a kik el nem futhattak. Az egész Török tábor kezünkbe esett 600 sátorral, 500 hordó puskaporral, nagy számú golyóbisokkal, 3 ezer katonai köpönyeggel és sok fegyverekkel együtt.

A szaladó ellenségtől 4 zászlót és 4 ágyút vettek el üző seregeink. a mellyeket Sumlából hoztak magokkál. A város és a mező rakva holt testekkel. A foglyok száma kevés, melly csak 220 emberből áll. A mi veszteségünk alig megy 100 emberre. Így végződött eddig a Balkánon lett általjövételünk. A Törököknek, az által, hogy meglepettek, nem volt idejek, a Burgászi térségen lévő falukból a lakosokat elhajtani, kiktöbbnyire Keresztyének 's mezei munkájokat a mi oltalmunk alatt folytatják. A tengeri kikötőhelyekben nagy a munkásság.

„Kraszowszky Grls táborából Jul. 25-dikáról van tudósításunk, kinek hadi szállása akkor Jenibazárban volt, a Nagy Vezér ötlet éppen nem háborgatja.

„Szeboliból Ponset Grls kiüttölt a Török Sántzokra Atly falunál; az ellenség elhagyván Sántzait vissza húzta magát, 's útjában 4 ágyúját is elhagyta, mellyek a Grls kezébe estek.

## O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervára, Jul. 31-dikén. Ó Fge a Tsászár és Tsászárné Jul, 28-kán a Fő városba szerentsésen visszaérkeztek. Gróf Ficquelmont Austriai Ts. Követ (Gróf Zichy helyébe) Jul. 30-dikán első audientzián volt a Tsászárnál. Ugyan ezen napon Báró Giese Bavariai Követ Úrnak szerentséje volt Ó Fgénél bemutatattani.

Eriváni Gróf Paskevits a Kaukazusi külön tábornak Fő Vezére a Tsászártól a következő levéllel tiszteltetett meg: „Gróf Ivan Fedorovits! Az a tőkéletes veszteség, mellyet a török tábor az Erzerumi Szeraszkiernak és az Ásiai Török Országban híres Hadi Vezérnek Hagki-Basának, a ki

elfogattatott, személyes vezérlések alatt Jul. 1 és 2-dik napjain Rainly falunál, és Milliduse helységnél szenvedett; a' két ellenséges tábornak 31 ágyúból álló egész Artilleriástól, minden hadiszereztől és eleségestől együtt való elfoglalása, a' másfél ezernél több foglyok, és a' 19 zászlók — azon nagy hadi talentomoknak, a' Combinatiokban való helyes látásnak és ama ritka bátorságnak gyümöltesei, mellyek Magának tagadhatatlanul tulajdonai. Midőn az Úr ezen két tsatában új ditsóséggel tetézte érdemeit, megmutatta, hogy a' számosabb ellenséget meggyőzni tudó talentomán kívül, katonáiba azt az Enthusiasmust tudta adni, melly őket vitéz és érdemes Vezérjeknek vak követésére, minden veszedelmeknek megvetésére, a' semmi fáradságtól sem iztózásra, és még a' természettől tett akadályoknak is meggyőzésére viszi. A' győzedelmeknek ezen fényes sorával az Úr az én tellyes Tsászári jóindulatomat és tökéletes köszönetemet megnyerte; mellynek ezennel egy bizonyosságát kívánván adni, a' Sz. András Rendjének tizmjeleit gyémántokban az Úrnak ajándékoztam, és vagyok örökre szíves részvétellel jó akarója: Miklós. Pétervára Jul. 28-kán 1829."

Gróf Paskévits Hitvesét az Orosz Tsászárság Felsője a' Tsászárné mellé Udvari Dámának nevezte ki.

Egy 2 lófarkú Basa és 12 Bím-Basi volt Sz. Pétervárában fogságban. Ezek legközelebb, midőn a' Tsászárság jelenlétében Krasznoe-Selo mellett hadi gyakorlás tartatott, annak megnézésére oda bocsátattak, még pedig úgy, hogy a' Tsászárság parantsolatjára megengedtetett nekik török mód szerint felkantározott lovakon jelenni meg. Vége lévén a' katonái paradénak, hozzájuk lovaglott a' Tsászárság, 's jelentette nekik, hogy szabadok, és már parantsolatot is adott, hogy sza-

badon hazájokba késértessenek, 's újjokban minden szükségeik teljesítették. Leírhatatlan örömmel fogadták a' Török Fő Tisztek, a' váratlan kegyelmes jelentést.

A' Hadi Ministerium egy hirdetést bocsátott ki, mellyben a' tábor szükségére való Holmiknek (tsizma, vászon, nyereg 's a' t.) előszolgáltatására a' birodalombeli Lieferansok felszollíttatnak. Ezen Hirdetésben, a' többek között vászon mindössze 18,255,755. Ársin (puszta Ingnak való vászon 8 milliom Ársin \*) és 704,935 pár tsizma kívántatik. Az előszolgáltatni való Holmiknak fele részét a' f. E. Novem. 1 napjára, a' másik felét a' jövő E. Januar. 1 sőjére kell bé adni.

A' Silistria megvételekor nyert prédát a' Sz. Pétervári Journál így számlálja elő: Ágyú. 283; Ágyú-Golyó. bis 22,592; Bomba és Granát 1148 darab; Puska 1042 hordó, Hadi kassza kész pénzes, I, Patronládák 1594 's a' t. Hadi foglyok, a' betegek és sebeseken kívül, = 6563.

### Görög Ország.

A' Görög Országi Közönséges Újság Jún. 27-kéről, ezt írja Argóból: „A' mi városunk nem sokára nevezetes dolgoknak lesz Néző helye, a' mennyiben a' negyedik Nemzeti gyűlés itt fog tartatni. A' Követek már érkeznek, és a' Hirdető-Végzésben kiszabott nap' (Jul. 7-dike) táján alkalmasint megnyitathatik a' gyűlés. A' Választás a' mi Megyénkben tegnap esett meg, 's a' voksok többsége Perrika Urra ment. — Harmintz nyoltz Megyékben (Eparchia) maga az Elölülő választatott el elsőben Követté (a' mi a' népnek nagy hozzájáragszkodását mutatja), de az Elölülő

\*) Ársin, Oroszi Sing = 315 Párisi lina. Három Arsin teszen egy ölet.

megköszönte a Választóknak bizodalját, 's új választást parantsolt. Ezen másodszori választáskor, a Korinthusi Megyében, a Fő városnak és a Megyebéli Faluknak Képviselőivé elválasztott négy Követek úgymint, Zoipulo, Spyridonis, Zerva, és Tsoiakopulo Urak azzal a szoros meghagyással küldtettek el a Nemzeti Gyűlésre, hogy mindénben Gróf Capodistriásnak akarattját és tzeljait segítsék, és neki el- lentmondani ne mérészeljenek.

Jelenti egyszersmind a Közönséges Újság, hogy a Nemzeti Gyűlés ideje alatt, az Újságlevelck Argosban fog- nak nyomtattatni. —

Kalamata tartománya, a másodszori voksoláskor is, ismét az Elölütöt választotta Követjévé.

A Thermopylen nél álló kis Görög tábor Thébét ostromolja.

### Pápa Birtoka.

A Quirinali Palotában Jul. 27-dikén tartott titkos Consistoriumban 4 Kardi- nálisok neveztetének, úgymint: Nem- brini, Pironi, Gonzaga, és Cre's- cini (ez utolsó a Benedictinusok Szer- zetéből). Ugyan azon Egyházi Gyűlés- ben sok (új) Püspöki templomokat pro- ponált Ö Szentsége, a többek között: hogy lenne Erseki Templom Aixben, Richery Úrnak; Püspöki templom Autunban, Troussot Úrnak; Frejus- ben, Michel Úrnak; Neversben, Danzers Úrnak; Krakóban, Skorkovs- ki Úrnak; 's Hildesheimben, Hos- taus Úrnak.

### Frantzia Ország.

Páris Aug. 7-dikén. A Courrier Francais Kiadója törvényszék elébe idéztetett; a Journal du Commer-

ce-e hasonlóképpen. Az idézőlevelben, mellyel a nevezett két Újságoknak fel- lö Kiadói a Bírói Szék előtt való meg- jelenésre meghívatattak, a vétség nin- sen kitéve; de, a köz hiedelem szerént, mindeniket a Nápolyi Követ, Hertzeg Castalcicala, (a ki ellenek a Mi- nisteriumnál panaszt tett, de onnan a törvényszékekhez útasított) idézteti per- be, mivel Galottinak, a már sok- szor emlegetett Nápolyi szökevénynek kiadattatásakor, és azolta is, a Követ Úr ellen amaz Újságlevelckben sok tí- pös és sértő tzikkelyek jöttek ki.

Miólta Hertzeg Polignac London- ból, itthon van, nagyon beszélnek a Minister Változásról, 's szinte bizonyos- nak állítják, hogy a Hertzeg az új Mi- nisteriumnak feje fogna lenni.

Aug. 2 dikán egy Kir. Rendeles je- lont meg, melly szerént a Megyék Fő- gyűlései Aug. 27-dikén megnyitvatnak, es September 10-dikén bérekesztetnek. A Kerületi gyűlések Sept. 16-kán kez- dődnek, és az Adónak a Helységek- re való felosztását elvégezvén, ötöd nap- mulva (mert ennyi idő alatt el kell ve- gezniük) eloszlanak.

Toulon, Aug. 1 napján. A Hus- sard Brigg jöven Algirtól, a honnan Jul. 26-dikán indult, Jul. 30-dikán est- ve Kikötönkbe beszállott, es leveleit, mellyeket a Hajós Vezértől hozott a Touloni Fő tiszthez, sietséggel a vá- rosba küldötte. — Ugyan ezen hajóprí- vát-személyekhez szolló leveleket is ho- zott magával, mellyekből értjük, hogy Labretonniere Úr (a Frantzia Ha- jós Vezér) alkudozásokba akar a Dey- jel botsátkozni. Mihelyt megérkezett a Hajós Vezér Algír alá, követet küldött a Deyhez annak megtudására, akarja e perlekedésnek barátságos úton, (alkudo- zások által) lejendő elintéztetését vagy nem? A Dey a Követet egyszerre ma-

gához bocsátotta, meglkülömböztetve bánt vele, és erősítette neki, hogy ő örül a' felbeszakadt alkudozásoknak megújításán, és nagyon kedves lenne előtte, ha az egyenetlenségnek valahára, mind a' két Félnek meglegedésére, vége szakaszlatnék. Szavait a' Követhoz így végezte: „Mondja meg a' Hajós Vezérnek, hogy én kész vagyok ötet illendően fogadni, és iparkodom Frantzia Ország Interestszéjét, a' magam népével, mellynek Képviselője vagyok, megegyeztetni. A' mi a' hatalmamban levő frantzia foglyokat illeti, azokra nézve tégye bizonyossá az Úr a' Hajós Vezért, hogy azoknak sorsán nints miért aggóknia; itt vélek olyan jól bánnak, hogy én kételkedem, viszszaemennék e' hazájokba, ha szinte békességet kötök is Frantzia Országgal.“ Ezen elő-értekezés után, a' Provence Lineahajó (mellyen van a' Vezér) Jul. 27-kén szándékozott a' Városban az alkudozásokat személyesen elkezni. — Sokan azt hiszik, hogy ez az új lépés is foganatlan lesz, a' Dey tsak temporizálni akar és az időt húzni halasztani, hogy a' nyár eltöltével a' város lövöldöztetését az idén lehetetlenné tégye.

Az Aviso (Touloni Újság) ezt írja: „A' bombahajók naponként kifutnak a' tengerre, és próba gyakorlásokat tesznek. De ha akarnak valamit, úgy haladék nélkül el kell indulniok, mert Augustus multával erős szelek szoktak Algírnál járni, mellyek ha béállanak, nem lehet a' bombardírozást megtenni. — Az a' szép Fregát, melly itt a' Touloni Hajó-műhelyben készült az Egyiptomi Vice Király számára, rövid időn elfog evezni Alexandriába; a' hajó nagy, tzipra, pompás készüléti, a' minél külömbbet kívánva sem lehet kívánni. Ezer melj vas és 7000 lóra való szerszám fog rajta Egyiptomba vitetni. A' Basa lovas regementeket akar állítani egészen frantzia

formára, és nem sokára a' Nilus partjain Vasasolkká, Huszárokká, Vadászokká's Dragonyosokká által változott Arabsokat lehet látni. Mind ezt a' híjának Ibrahimnak kedvéért tselekszi a' Vice Király, a' ki midőn Mórcában egy Vadász (Chasseur) Regimentünket, a' nagy Paradén meglátta, egészen magán kívül ragadtatott. A' Vice Király Agense, Generalis Livron nem régiben 25 hajdani frantzia lovas tisztet szedett fel, a' kik a' Fregáttal Egyiptomba mennek az új regementeknek formálására. Ezek közzül 5-en Obersteri; a' többiek Kapitányi ranggal mennek; s az elsőbkeknek 25,000 Frank az utóbbiaknak 10,000 Frank fizetés vagyon ígérve eszten-dönként.

Páris, Aug. 8-dikán. Aza' hír terjedt el a' városban, hogy a' Ministerek mindnyájan kilépték, és új Ministerium állítatott.

Páris Aug. 9-dikén. A' mai Monitor hivatalosan közli a' Királyi rendelést, mellyben az új Ministerium tagjai ekként adatnak elő:

Hertzeg Polignac, Frantzia Pair, külső dolgokra ügyelő Státus Minister, Gróf Portalis helyébe. — Courvoisier, Lyonba volt Kir. Törvényszéki General Procurator, Kir. Petsétörző és Justice-Minister, Bourdeau Úr helyébe. — Gróf Bourmont, Fr. Pair, Hadi Minister, Vicomte de Caux helyébe. — Gróf de Rigny Vice Admirál Tengeri Minister, Baró Hyde de Neuille helyett. — Gróf de la Bourdonnaye Országos Követ, helys dolgokra ügyelő Minister, Vicomte Martignac helyébe. — Baró de Montbel, Országos Követ, Egyházi dolgokra és a' Tanításra ügyelő Minister, Gróf Feutrier, és Vatismenil Urak helyett. — Gróf Chabrol de Crousol, Fr. Pair Finántz Minister, Gróf Roy helyett.

— A' Kereskedésre és Manufacturákra ügyelő Ministerség eltöröltetik, 's azok ezentúl a' Belső Minister ügyelése alá tartoznak.

Ugyan ez napi Királyi rendelés, Gróf Portalis, Vicomte de Caux és Báró Hyde de Neuville volt Ministereket, Status-Ministerekké és a' Titkos Tanáts Tagjaivá nevezi; és Vicomte de Caux 's B. Martignac Urakat a' Sz. Lajos Rend Nagy Keresztes Tagjaivá; Gr. Portalis Urat végre, a' Kir. Casatio fő tisztség első Praesidensévé-

### Portugallia.

(A' Quotidieneből) Gróf Vilaflor, tsak hamar azután, hogy Terceirába megérkezett, rekrutákat kezd szedetni a' Szigetben, de a' kiknek száma Jul. 12-kén nem volt több 180-nál. A' Terceiraiak két helyen várják az ellenségnek kiszállását ú. m. Prayánál és St. Matheo-nál; ezeket a' pontokat annál fogva szorgalmasan őrzik. A' Sziget Hadi erejét 4 Bataillonok (mellyek közzül egy mind tsupa tisztekből áll), 1 Artilleria-regement és egy kised (40 hajdani Tisztekből álló) Eskadron teszik. — A' Sziget ellen kiküldött Hajóssereg 1 Lineahajóból 3 Fregátból és 10 kisebb rendű Hajókból áll; ezenkívül vannak a' kiszállandó Száraz Seregek, úgy mint 7 Regiment, 's ahoz való Artilleria. A' Terceirai Portugallusok hadi ereje öszveséggel mintegy 1800 emberre mégyen; a' D. Miguelé 5500-ra.

### Nagy Britannia.

London, Aug. 4-dikén. Oconnell Dániel Úr, a' Clare Megyei Vá-

lasztáson mindjárt az első napon elválasztatott Követté a' Parlamentbe. Vetélkedője senki nem volt.

Chartres Hertzeg Edinburgból kiment Abbotsfordba, hogy Walter Scott Urat, a' ki ott lakik, meglátogassa. — A' Gurney Úrtól (még harmadéve) feltalált Gőz-kotsi valahára egészen elkészült; és a' napokban egy útát tett Bathba, de a' hohogy néptoport megátadta, 's kövel olyan dühösen hajigálta, hogy a' Gőz-kotsi, ha egy közel Ház udvarára bé nem vihették volna, egészen oda lett volna. Maga Gurney Úr, és a' többi Utasok sebeket kaptak. Az oka ezen megtámadásnak nem egyéb, mint az, hogy a' Bathi nép minden Makhinát, és Makhina-mestert halálból gyűlöl. (A' dolgosok és napszamosok nagyon jól tudják Angliában, hogy az ő keresetek azért tsökken meg naponként jobban jobban, mert majd mindent az Erőművek és Makhinák tesznek.)

### Németország.

Ó Fge a' Burkus Király Teplitzből, a' hol most mulatozik, Aug. 5-kán kiment Pillnitzbe a' (Saxoniai) Királyi Nyári Kastélyba és ott a' Királyi asztalnál ebédelt. Ebéd után vissza utazott Teplitzbe.

A' pénz folyamát Augustus 17-dikén; közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji	99 5/16
Az 1820-beli sorsosok,	166 2/5
Az 1821-beli hasonlók,	—
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji,	— for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	— forinton
Conv. Pénzben.	

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)